

# ‘फॉयसागर के पानी रिसाव को रोकने के इंतजाम नाकाफी, खतरा बरकरार’

## पूर्व आरटीडीसी अध्यक्ष राठौड़ ने किया फॉयसागर पानी रिसाव और जल भराव इलाके का दौरा

अजमेर, (कासं)। आरटीडीसी के पुर्व अध्यक्ष व पूर्व राज्यमंत्री धर्मेन्द्र राठौड़ ने अजमेर शहर में जल भराव इलाके और फॉय सागर का दौरा किया और हालातो का जायजा लिया। राठौड़ ने फायसागर पाल पर ग्रामीणों और एनडीआरफ व एसडीआरएफ के जवानों से बातचीत की और ग्रामीणों को सरकार व प्रशासन को वस्तु स्थिति से अवगत कराकर राहत के कदम उठाने का आश्वासन दिया। इसी के साथ अजमेर की मोती विहार कॉलोनी में भी जल भराव से परेशान लोगों और पार्षद ज्ञान सारस्वत से बात चीत की। साथ ही बाड़ी नदी का भी दौरा कर जानकारी हासिल की।

पूर्व आरटीडीसी अध्यक्ष धर्मेन्द्र राठौड़ ने बताया कि फायसागर से पानी रिसाव से आसपास के इलाको में खतरा होने की जानकारी मिली, जिस पर मौके पर पहुंच कर जायजा लिया है, ताकि समय रहते हालात पर काबू पाया जा

# जैन दस लक्ष्ण महापर्व पर अभिषेक शांतिधारा

मदनगंज-किशनगढ़, (निर्सं)। महावीर दिगंबर जैन मंदिर हाउसिंगबोर्ड में महावीर स्वामी के अभिषेक के शांतिधारा करने का सौभाग्य महेंद्र कुमार, अजय कुमार रजत गंगवाल परिवार व अजीत अभिनंदन, अक्षय, महेश दोसी परिवार को प्राप्त हुआ। पांडू शीला पर अभिषेक एवं शांति धारा करने का सौभाग्य अभिषेक युवती जैन पाटनी परिवार, प्रकाश सीमा काला परिवार, राकेश रोहित मोहित बोहरा परिवार, योगेश अजीत जयेश गिटया परिवार, विजय कुमार रोनक जैन परिवार, कमल पलाशा जैन परिवार को प्राप्त हुआ।

इसके पश्चात दस लक्षण धर्म की पूजा, उत्तम क्षमा की पूजा अर्चना की। पंचायत अध्यक्ष विनोद पाटनी ने कहा कि सर्वप्रथम उत्तम क्षमा धर्म से दसलक्षण पर्व की शुरुआत होती है। मुनिसुव्रतनाथ मंदिर में पर्व के प्रथम

■ **अजमेर शहर में जगह जगह जल भराव से बाढ़ के हालात पैदा होने की आशंका जाहिर कर स्मार्ट सिटी के कार्य को सवालों के घेरे में खड़ा किया**

सके और राहत के कदम उठ सके। पानी रिसाव को रोकने के लिए प्रशासन ने जो इंतजाम किए हैं, वो नाकाफी है और मैं इन इंतजाम से कतई संतुष्ट नहीं हूँ। इस संबंध में मैंने जिला कलेक्टर लोक बंधु से भी बातचीत की है और उनसे चर्चा कर मौके के हालातों की जानकारी दी है। उन्होंने कहा कि पाल से पानी रिसाव को रोकने के लिए सरकार और स्थानीय जिला प्रशासन ठोस कदम उठाए, ताकि खतरा होने की नौबत ही नही आए। केंद्रीय मंत्री भागीरथ चौधरी, जल संसाधन मंत्री सुरेश रावत और विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनानी सहित अजमेर के जन प्रतिनिधियों को पानी रिसाव को गंभीर लेना चाहिए, ताकि अजमेर के लोगों को कोई बड़े खतरे का सामना नहीं

करना पड़े। उन्होंने अजमेर शहर में जगह जगह जल भराव से बाढ़ के हालात पैदा होने की आशंका जाहिर कर स्मार्ट सिटी के कार्य को सवालों के घेरे में खड़ा किया।

उन्होंने कहा कि अजमेर शहर में जल भराव और बाढ़ जैसे हालात पैदा होने के लिये स्मार्ट सिटी के कार्यों की जांच होनी चाहिए। अजमेर स्मार्ट सिटी के नाम पर करोड़ों रुपए बर्बाद कर दिए गए, लेकिन शहर में विकास दिखाई नहीं दे रहा है, जिस तरह बारिश से अजमेर में जल भराव से विकट हालात बन रहे हुए हैं और शहरवासी परेशान हैं बारिश से स्मार्ट सिटी के कार्यों की पोल खुल गई, इस पर स्थानीय प्रशासन और स्मार्ट सिटी के अधिकारियों के किए कार्यों पर सवाल उठना लाजिमी है।

## पायलट का जन्म दिवस मनाया

मदनगंज-किशनगढ़, (निर्सं)। कांग्रेस कमेटी जिलाध्यक्ष विजय जैन व पूर्व जिलाध्यक्ष एडवोकेट राकेश शर्मा के नेतृत्व में कांग्रेस कमेटी राष्ट्रीय महासचिव सचिन पायलट के जन्मदिवस को गौ सेवा संकल्प दिवस के रूप में मनाया। जैन तीर्थ जैन मंदिर में नारेली में गौमाता को गुड़ व चारा खिलाकर सेवा की। इस दौरान कांग्रेस नेता महेंद्र सिंह रलावता, कमल बाकोलिया, शिवप्रकाश गुर्जर, कमल गंगवाल, पूर्व विधायक नसीम अख्तर, नाथूराम सिनोदिया, पूर्व उप प्रधान श्रवण गुर्जर, सौरभ बजाड़, सरपंच रूपनगढ़, इकबाल छीपा, प्रताप यादव, विकास अग्रवाल, सुनील लारा, विरेंद्र जैन टोनी, राहुल सिनोदिया, भगवान सिंह चौहान, फरहान खान, पार्षद नरेश रंजनाखान, कैलाश चौहान, राकेश चौहान, पवन औड़, शिव कुमार बंसल, जयराम गुर्जर, आरिफ हुसैन सहित सैकड़ों कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

## हर्जाना राशि परिवादी को दिलाने का आदेश

भीलवाडा, (निर्सं)। न्यायालय जिला उपभोक्ता विवाद प्रतिलोष आयोग भीलवाडा के अध्यक्ष हरिनारायण सारस्वत व सदस्य राजेन्द्र जैन ने जगदीश चन्द्र लखारा ने परिवारी अधिवक्ता गणेश लाल शर्मा, संजय चतुर्वेदी, आशुतोष शर्मा के जरिये प्रस्तुत परिवादी की सुनवाई करते हुए विपक्षी मैनेजर फ्यूचर रिन्यूबल्स बैंग्लोर के विरुद्ध परिवाद कर सुनवाई करते हुये विपक्षी को यह आदेश दिया जाता है "कि विपक्षी परिवादी से सी.पी.यू. की क्रय राशि 18,424/- रूपये, मानसिक संताप की क्षतिपूर्ति राशि 5,000/- रूपये तथा अधिवक्ता शुल्क एवं परिवाद व्यय की राशि 5,000/- रूपये, कुल राशि 28,424/- रूपये परिवादी को अदा करे।

विपक्षी मैनेजर फ्यूचर रिन्यूबल्स बैंग्लोर ने मुझे खराब सी.पी.यू. दिया जिससे मैं फोटो व अन्य कम्प्यूटर कार्य नहीं कर सका और मुझे काफी नुकसान उठाना पड़ा और विपक्षी को शिकायत करने के बाद भी मेरी कोई सुनवाई नहीं हुई इमालिये परिववादी ने अधिवक्ता गणेश लाल शर्मा, संजय चतुर्वेदी, आशुतोष शर्मा के जरिये परिवाद पेश किया गया था जिस पर आयोग ने विपक्षी को विरुद्ध सी.पी.यू. की क्रय राशि व हर्जाना राशि दिलाने का आदेश दिया।

# ‘आनासागर झील के साथ छेड़छाड़ करने वालो के खिलाफ हो कार्यवाही’

अजमेर, (कासं)। शहर जिला कांग्रेस ने अजमेर में हुए जल भराव के लिए भाजपा के तत्कालीन नगर निगम बोर्ड को जिम्मेदार ठहरते हुये आनासागर के इर्द-गिर्द स्मार्ट सिटी के पैसे से बनाए गए पाथवे के कारण आनासागर की भराव क्षमता कम होने के लिए जिम्मेदार तत्कालीन अधिकारी एवं भाजपा नेताओं के विरुद्ध उच्च स्तरीय जांच होकर कार्रवाई की मांग की है। शहर के हाल बदल के लिए भाजपा सरकार के विभिन्न बोर्ड की नीतियां जिम्मेदार हैं।

शहर कांग्रेस अध्यक्ष विजय जैन ने एनजीटी के 6 अगस्त 2023 के आदेश को अक्षरक्ष लागू करने की मांग करते हुए राष्ट्रीय हरित अधिकरण के अध्यक्ष न्यायमूर्ति स्वतंत्र कुमार को पत्र लिखा है। शहर कांग्रेस प्रवक्ता पुनष्कर भारती ने अध्यक्ष विजय जैन के हवाले से जारी

## सड़क दुर्घटना में दो युवक घायल

मसूदा, (निर्सं)। मसूदा के निकट झूठी का बाड़िया में मोटरसाइकिल से दो युवक घायल हो गए। घायलों का मसूदा चिकित्सालय में प्राथमिक उपचार किया गया। जानकारी के अनुसार नुन्त्री निवासी दुष्यंत पुत्र अशोक व राहुल पुत्र सलीम मोटरसाइकिल से जामोला जा रहे थे कि अचानक सामने पशु आ जाने से मोटरसाइकिल का संतुलन बिगड़ गया व दोनों घायल अवस्था में सड़क किनारे गिर गए। राहगीरों ने 108 एम्बुलेंस को सूचना दी सूचना पर 108 चालक राजेन्द्र व कम्पांडर भागचंद ने दोनों घायलों को मसूदा चिकित्सालय में भर्ती कराया जहा पर दोनों घायलों का डॉक्टर द्वारा उपचार किया गया।

चिकित्सालय में बिजली बंद, मोबाइल की रौशनी से उपचार मसूदा चिकित्सालय में बिजली नहीं आने के कारण घायलों का मोबाइल की रौशनी से घायलों का प्राथमिक उपचार किया गया जबकि यह चिकित्सालय उज जिला चिकित्सालय घोषित किया गया है।

# अंतरराष्ट्रीय चोर गिरोह का खुलासा, एक गिरफ्तार

मसूदा, (निर्सं)। मसूदा उपखंड के ग्राम किराप के पास दम्पति से लूटपाट करने वालेके मामले मे एक माह में पुलिस ने प्रयास कर अंतर्राज्यीय चोर गिरोह के एक आरोपी को पकड़ा एवं दो आरोपियों की तलाश में जुटी पुलिस। मसूदा सी ओ सज्जन सिंह ने रविवार को प्रेस कॉन्फ्रेसि मे बताया कि गत माह को किराप निवासी महेन्द्र गुर्जर उसकी पत्नी के साथ मोटर साइकिल से बाघसुरी से किराप आ रहा था। इस दौरान किराप के पास एक वैगनार में सवार तीन आरोपियों ने पिस्तौल दिखाकर दम्पति से लूटपाट कर नकदी एवं जेवर व मोबाइल चुराकर ले गए थे। जिसको लेकर पुलिस ने मामला दर्ज कर जांच शुरू की। जिसमे कई स्थानों एवं टोल पर सीसीटीवी कैमरे खगलाने पर गाडी की जानकारी मिल सकी। उसी के आधार पर आरोपियों के बताए गए हुलिए के आधार पर पुलिस ने खासी निष्कर्षत करके निकेश पुत्र व रामनिवास निवासी नागल थाना छतरौली उत्तरप्रदेश को ग्राइडेशन वॉरंट पर गाजियाबाद से गिरफ्तार किया। साथ ही इस लूट मे शामिल दो अन्य आरोपी आर्यन व सोनू उर्फ अभय की तलाश की जा रही है। जिनके भी जल्दी गिरफ्तार करने का प्रयास किया जा रहा है।

वैगनार भी लूट कर लाए थे:- मसूदा के ग्राम किराप के चोर लूट में

काम मे ली गई वैगनार को भी उक्त आरोपी लूटकर लेकर आए थे। जिसको लेकर गाडी के मालिक ने अंकुर विहार थाना गाजियाबाद मे पुलिस मामला दर्ज करवाया था। जिस मामले में आरोपी निकेश न्यायिक अभिरक्षा में चल रहा था। जिससे इस अंतरराज्यीय चोर गिरोह को खुलासा हुआ।

तीन राज्य की पुलिस ने किया सहयोग :- मसूदा के ग्राम किराप में लूटपाट को अंजाम देने के आरोपियों को गिरफ्तार करने को लेकर मसूदा पुलिस का दिल्ली एवं उतरप्रदेश पुलिस ने सहयोग किया। जिससे एक आरोपी तक मसूदा पुलिस पहुंची एवं उसे गिरफ्तार किया।

मसूदा के ग्राम किराप के पास पुलिस की गिरफ्तार मे आए अंतराज्यीय गिरोह के सदस्य निकेश को रविवार को न्यायालय मे पेश किया गया। जहां पुलिस ने आरोपी की रिमांड पर दिए जाने की अपील की। जिस पर न्यायिक मजिस्ट्रेट ने आरोपी को मसूदा पुलिस को सीपा। मसूदा पुलिस ने अंतरराज्यीय चोर गिरोह के सदस्य को गिरफ्तार करने की टीम मे मसूदा थानाधिकारी गणपतराम, ए एस आई पांचू लाल गुर्जर, हैड कांस्टेबल जसरज, बीरबल, सिपाही सूरज, विक्रम गुर्जर, दिनेश, अशोक कुमार एवं विजय सिंह शामिल थे।

कि आज क्षेत्र में पानी भरा है, उससे ज्यादा क्षेत्र में पाथवे बन गया। पाथवे बनने से आना सागर एक तालाब में तब्दील हो गया है इस कारण आसपास की कालोनियां जल भग्न हो गईं हैं और आनासागर का बाजार छोटा हो जाने के कारण ओवरफ्लो के गेट जल्दी खोलने पड़े हैं जिससे दक्षिण क्षेत्र की निचली बसियाओं में भयंकर पानी भर गया है जिससे ऐसा प्रतीत होता है कि क्षेत्र में बाढ़ के हालात उत्पन्न हो गए हैं। आनासागर झील क्षेत्र में ही तत्कालीन यूआईटी ने सवार विहार कॉलोनी आबासीय कॉलोनी बसाईं और हाउसिंग बोर्ड ने यहां पर मकान बनाकर रियायशी क्षेत्र बनाया इस रिहायशी क्षेत्र को बसाने के लिए प्लान भी बनाईं थी जो आज भी मौजूद है इसके बाद झील की भराव क्षमता 13 फीट कर दी गई।

# शातिर युवकों ने ड्राइवर को झांसा देकर कार से उड़ाया बैग

■ **बैग में 21 हजार रुपये नकद व कागजात थे**

■ **पीड़ित महिला ने कोतवाली थाना में कराया मुकदमा दर्ज**

ड्राइवर के पास दो लडके आए और कहा कि भेडूम के 120 रुपए गिर गए हैं। इसके बाद ड्राइवर उर्मिला के पास गो तो उर्मिला ने अपने पैसे होने से इनकार कर दिया। जब ड्राइवर वापस कार के पास आया तो पता चला कि दोनों लडके बैग लेकर फरार हो गए। बैग में एक चक बुक व 21 हजार नकदी सहित अन्य कागजात रखे हुए थे। पुलिस ने मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। पुलिस ने आसपास लगे सीसीटीवी फुटेज खंगालना शुरू कर युवकों की तलाश शुरू कर दी है।

## अंदरकोट में बैठक आज

अजमेर, (कासं)। जश्ने ईद मिलादुन्नबी के जुलूस के संचालन के लिए स्वयंसेवक अपनी सेवाएं देंगे। इसके लिए युवा अपने क्षेत्र के युगों में अपना नाम दर्ज कर रहे हैं। जुलूस को लेकर कुंडन नगर, चिल्ला मगर साहब, गुलाब बड़ी आदि क्षेत्रों की बैठक आयोजित की गई जिसमें सभी ने जुलूस में व्यवस्था को लेकर सेवाएं देने का संकल्प लिया। समाज के प्रतिनिधियों के नेतृत्व में अक्रीदतमंद जुलूस में शामिल होने के लिए दरगाह व अंदरकोट पहुंचेंगे।

बैठक में सूफी इंटरनेशनल के सचिव नवाब हिदायतउल्ला, मरिहजद के इमाम साहब सलाम भाई, शरीफ खान समद, असलम खंडेला अनीस खान, पूर्व पार्षद मोहम्मद शाकिर खान, हारुन गालिव, गुजिव शाहिद, असद आभिर, रज़ा इरशाद बाहिद, जैद रहान अहम्ल, सैयद सलीम बहा चिखरी,अब्दुल सलाम, हाजी बर्रक कुरैशी, अहसान मिर्जा,जाहिद खान, एफसम अकबर, अब्दुल नईम खान, सलमान खान, मौहम्मद इकबाल, मौहम्मद फरहान, और कई खुसूसी लोग शामिल हुए।

ईद मिलादुन्नबी को लेकर पंचायत अंदरकोट की ओर से बैठक सोमवार को आयोजित की जाएगी पंचायत के अध्यक्ष शाकिर खान ने बताया कि रात्रि 9 बजे हताई पर बैठक होगी।

## सार-समाचार

### उत्तम क्षमा धर्म मनाया

अजमेर, (कासं)। जैन समाज के सबसे बड़े पर्वधन पर्व रविवार से शुरू हुए। समाज के लोगों ने जैन मंदिरों में उत्तम क्षमा धर्म पर्व मनाया। अखिल भारतवर्षीय श्री दिगम्बर जैन महासभा अजमेर संभाग के संयोजक संजय कुमार जैन व संभाग प्रवक्ता कमल गंगवाल ने बताया कि रविवार को जैन समुदाय द्वारा जैन धर्म के भादवा मास के दसलक्षण धर्म पर्वधन पर्व उत्तम क्षमा धर्म के साथ त्याग तपस्या, पूजा पाठ व भक्ति के साथ प्रारंभ हुआ। जैन समाज का सबसे बड़ा महापर्व है जिसके अन्तर्गत प्रातः भला में सभी जिन मन्दिरो, नसियांजी, चैत्यालयों, कालोनियों के मन्दिरजी में नित्य नियम अभिषेक, बृहदधान्तिधारा तथा दसलक्षण धर्म पर महामंडल विधान का आयोजन होता है जो पूरे दस दिन तक चलता है। गंगवाल व जैन ने बताया कि सोमवार को उत्तम मार्दवं धर्म पर सभी धार्मिक कार्यक्रम आयोजित होंगे। 17 सितम्बर को अनन्त चतुर्दशी पर्व मनाया जाएगा, सभी धर्मावलम्बी विशेष रूप से उपवास, व्रत व भक्ति कार्यक्रम आयोजित होंगे। नसियांजी में कलशाभिषेक भख्यात के साथ संपन्न होगा।

### तेजा मेला जल वाटिका

ब्यावर, (निर्सं) 25 अगस्त को संस्था के अध्यक्ष मुकेश अग्रवाल की अध्यक्षता में संपन्न मीटिंग में दिए गए निर्णय के अनुसार इस वर्ष भी ब्यावर के प्रसिद्ध और ऐतिहासिक वीर तेजाजी महाराज जी के मेले के अवसर पर संस्था द्वारा समाज के उत्तम युवाओं को शौतल एवं सुगंधित जल उतलव्क कराने हेतु 12 से 14 सितंबर तक त्रीदिवसीय आजाद बालरव वाटिका लगाईं जायेगी। इस वाटिका का उद्घाटन गुब्बार को प्रातः 1०:30 बजे सुभाष उद्यान तेजाजी के धान के पास सुभाष उद्यान के मुख्य द्वार के समीप पूर्व निर्धारित स्थान पर किया जाएगा। जलवाटिका के सफल संचालन हेतु राकेश झंकल को प्रोजेक्ट डायरेक्टर के पद पर नियुक्त कर कैलाश मूंडडा, रमेश पलडिया, रतन, कैलाश वर्मा, ताराचंद वैष्णव, श्याम सुंदर सोमानी, युगल किशोर राहलतो, नोरमल श्रीश्रीमाल, पारस श्रीमाली इत्यादि की कमेटी का गठन किया गया है।

### विद्यालयों में आज अवकाश घोषित

अजमेर, (कासं)। अत्यधिक बाढ़ एवं बारिश की सम्भावना को देखते हुए अजमेर जिले के विद्यालयों में 9 सितंबर को अवकाश घोषित किया गया है। जिला कलेक्टर लोक बंधु ने बताया कि मौसम विभाग एवं अन्य अधिकरणों द्वारा अजमेर जिले के लिए अत्यधिक बारिश एवं बाढ़ की सम्भावना का अलर्ट जारी किया गया है। विद्यार्थियों को सम्भावित अनहोनी घटना से बचाने एवं व्यापक विद्यार्थी हित और स्वास्थ्य की ध्यान में रखते हुए जिले के समस्त राजकीय एवं गैर राजकीय विद्यालयों के कक्षा प्रथम से 12वीं तक के समस्त विद्यार्थियों के लिए सोमवार 9 सितम्बर को पूरी तरह से अवकाश रहेगा। उन्होंने बताया कि यह अवकाश केवल विद्यार्थियों के लिए लागू होगा। विद्यालय के समस्त शैक्षणिक एवं गैर शैक्षणिक स्टाफ द्वारा यथावत कार्य किया जाएगा।

### शिक्षिका को किया सम्मानित

भीलवाडा, (निर्सं)। अंतरराष्ट्रीय संगठन लायंस क्लब भीलवाडा भास्कर की ओर से स्थानीय नोबेल अंतरराष्ट्रीय स्कूल भीलवाडा की शिक्षिका रजिया कायमखानी को उनकी उत्कृष्ट एवं उल्लेखनीय सेवाओं के साथ राष्ट्र निर्माण में दिए गए योगदान के लिए सम्मानित किया गया। लायंस क्लब द्वारा आयोजित सम्मान समारोह में क्लब की ओर से श्रीमती कायमखानी को प्रशस्ति पत्र के साथ 5100 रुपए का नगद पुरस्कार दिया गया, रजिया को मिले सम्मान पर कायमखानी समाज के प्रतिनिधियों सहित उनके परिजनो एवं विद्यालय स्टाफ के सदस्यों ने उन्हें बधाई प्रेषित की।

### समारोह आगामी तिथि तक स्थगति

अजमेर, (कासं)। आप ह म सपना एस्कॉ के संयुक्त तत्वधावन में आयोजित होने वाले 20वें अजयमेरु बाल एंका की नाट्य समारोह को आगामी तिथी तक स्थगित कर दिया गया है। संस्था सचिव सीमा भार्गव ने बताया कि जिला कलेक्टर द्वारा 9 सितम्बर को अवकाश घोषित किए जाने व शहर में कई स्थानों पर जलभराव होने के कारण बच्चों की सुरक्षा को ध्यान में रखते हुए समारोह आगामी तिथि तक स्थगित कर दिया गया है। समारोह की आगामी तिथी शहर की व्यवस्था सही होने पर घोषित की जाएगी।

### प्राचार्य सामरिया ने दिखाई मानवता

अजमेर, (कासं)। अजमेर संभाग के जवाहर लाल नेहरू मेडिकल कॉलेज के प्राचार्य डॉ अनिल सामरिया रविवार को जे रेम्बल रोड से गुजर रहे थे, इसी दरम्यान रेम्बल रोड पर स्कूटी पर सवार एक बुजुर्ग व्यक्ति स्कूटी सहित रोड पर गिर गया, जिसके कारण वह जखमी हो गया, जिसे मेडिकल कॉलेज प्राचार्य सामरिया ने उठाया और उन्हें बैठाकर बुजुर्ग व्यक्ति के परिजन को फोन किया और उनके आने के बाद बुजुर्ग व्यक्ति को जवाहर लाल नेहरू अस्पताल पहुंचाया।

### कालक्टर लोक बंधु ने संभाले कार्यभार

अजमेर, (कासं)। अजमेर के नवनियुक्त जिला कलेक्टर एवं जिला मजिस्ट्रेट लोक बंधु ने शनिवार देर शाम जिला कलेक्टर अजमेर का कार्यभार संभाल लिया। उन्होंने पदभार ग्रहण करते हुए कहा कि राज्य सरकार की विभिन्न योजनाओं को प्रभावी ढंग से लागू करना और बजट घोषणाओं को पूरा करना उनकी प्राथमिकताओं में शामिल रहेगा। इसके साथ ही अजमेर में जल भराव की समस्या का समाधान भी प्राथमिकता के आधार पर किया जाएगा।

### मनीष बने युवाध्यक्ष

मदनगंज-किशनगढ़, (निर्सं)। आदि गौड़ विप्र समाज अध्यक्ष मनीष कौशिक ने समाज के युवा मोर्चा अध्यक्ष पद पर मनीष शर्मा को मनोनीत किया है। मनीष के अध्यक्ष बनने के बाद समाज महामंत्री सूर्यप्रकाश शर्मा, कोषाध्यक्ष राजीव शर्मा, रामचन्द्र हरितवाल, ऋषि गौड़, रामकिशोर भारद्वाज, मुकेश शर्मा, मोहित शर्मा सहित अन्य समाजबंधुओं हर्ष व्यक्त कर बधाई दी है।

# ‘स्मार्ट सिटी के नाम पर हुई अनियमितता को भुगत रहा है अजमेर’

## डिप्टी मेयर जैन ने कहा अजमेर के अधिकारी दिसंबर 2023 से जांच दबाकर शहर की तबाही का तमाशा देख रहे हैं

अजमेर, (कासं)। अजमेर कहने को तो स्मार्ट सिटी है लेकिन पिछले 4-5 दिन की बारिश ने स्मार्ट सिटी की पोल खोखरक रख दी है, अजमेर नगर निगम नीरज जैन ने अजमेर के ऐतिहासिक आनासागर झील पर बने पाथे-वै और सेवन बंडर के हुलू गलत निर्माण और घोटालों को लेकर प्रथानमंत्री कार्यालय में शिकायत की थी जिसमे नीरज जैन ने बताया था कि अजमेर की ऐतिहासिक आनासागर झील को, जि अजमेर का महत्वपूर्ण पर्यटन स्थल है के जिसके चारों ओर पाथवे बनाकर झील को सैदयार्करण किया जाना प्रस्तावित था परंतु वर्तमान कांग्रेस को राज्य सरकार द्वारा उक्त पाथवे की डिजाइन में परिवर्तन करके आनासागर झील के ब्यास को छोटा किया गया जो कि झील के संरक्षण एवं संवर्धन के विपरती है एवं माननीय उच्चतम न्यायालय द्वारा वर्णित अब्दुल रहमान ने राज्य सरकार की मंशा के विपरती है इसके भराव क्षमता को कम किया जा रहा है मिट्टी परकर तथा भू माफियाओं और अवैध निर्माण कर्ताओं

अगस्त 2023 को मामले की जांच करवाने के आदेश दिए थे उसके बाद स्मार्ट सिटी मिशन भारत सरकार ने 3 नवंबर 2023 को राजस्थान सरकार के मुख्य सचिव को जांच करवाने के आदेश दिए। 14 दिसंबर 2023 को राजस्थान सरकार के ने अजमेर स्मार्ट सिटी के सीईओ को पूरे मामले में आवश्यक कार्यवाही के आदेश कर सूचित करने को कहा था लेकिन आज पूरे 9 महीने तक इस जांच को दबा दिया गया क्योंकि स्मार्ट सिटी की सीईओ का चार्ज परिवर्तन कर घटिया सामग्री का निर्माण किया गया, साथ ही जो निर्माण कार्य आवश्यक नहीं था तो भी अनावश्यक रूप से उनका निर्माण किया गया तथा एक जगह गड्ढा खोदकर दूसरी जगह भरने के नाम पर दोनों जगह से पैसा उठाया गया इस तरह के गुणवत्ता हिन कार्य करके परतल स्टेडिजिंग को भ्रष्टाचार कि बलिबेदी पर चढ़ाया जा रहा है।

जैन ने बताया कि पीएमओ में शिकायत के बाद पीएमओ ने 31 अगस्त 2023 को मामले की जांच करवाने के आदेश दिए थे उसके बाद स्मार्ट सिटी मिशन भारत सरकार के मुख्य सचिव को जांच करवाने के आदेश दिए। 14 दिसंबर 2023 को राजस्थान सरकार के ने अजमेर स्मार्ट सिटी के सीईओ को पूरे मामले में आवश्यक कार्यवाही के आदेश कर सूचित करने को कहा था लेकिन आज पूरे 9 महीने तक इस जांच को दबा दिया गया क्योंकि स्मार्ट सिटी की सीईओ का चार्ज परिवर्तन कर घटिया सामग्री का निर्माण किया गया, साथ ही जो निर्माण कार्य आवश्यक नहीं था तो भी अनावश्यक रूप से उनका निर्माण किया गया तथा एक जगह गड्ढा खोदकर दूसरी जगह भरने के नाम पर दोनों जगह से पैसा उठाया गया इस तरह के गुणवत्ता हिन कार्य करके परतल स्टेडिजिंग को भ्रष्टाचार कि बलिबेदी पर चढ़ाया जा रहा है।